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Νέοι Επιτελείς Εθνικής Άμυνας

ΑπονεμήΟηκαν κατά την δ ιά ρκεια  ειδ ικής εκδήλω σης στην Λέσχη Α ξιω ματικώ ν Ε νό 
πλων Δυνάμεω ν των Αθηνών, από τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγ. Μ ΕΪΜ Α ΡΑ Κ Η , 
παρουσία Βουλευτώ ν, της Ηγεσίας τιυν Ε .Δ ., Καθηγητώ ν κ.ά., τα Διπλώματα στους νέους 
Επιτελείς Εθνικής Άμυνας (58η Ε .Σ .).

Ο μ ιλώ ν  σ χ ετ ικ ώ ς  ο Δ ιο ικ η τ ή ς  τη ς  Σ χ ο λή ς  Ε θ ν ικ ή ς  Ά μ υ να ς  Α ντ ιν α ύ α ρ χ ο ς  κ. Ν. 
ΣΠ Η Λ ΙΑ Ν Α Κ Η Σ, Π.Ν., είπε μεταξύ άλλων, και τα εξής:

Κύριε Υπουργέ,
Α ποτελεί τιμή για την Σχολή Εθνικής Άμυνας η σημερινή παρουσία Σας, στην τελετή απο

φοίτησης των Επιτελώ ν της 58ης Εκπα ιδευτικής Σειράς, η οποία επ ιβεβα ιώ νει το ενδιαφέρον 
Σας, για το έργο που επ ιτελείτα ι στη Σχολή.

Η Σχολή Εθνικής Άμυνας αποτελεί την ανώτατη Εκπαιδευτική Σχολή των Ενόπλων Δυνά- 
μειυν, με συνεχή παρουσία λειτουργίας 50 κα ιπλέον χρόνων. Σύμφωνα μετην αποστολή της φοι
τούν σε αυτήν επιλεγμένα Στελέχη τιυν Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτιο ν Ασφαλείας, του Λ ι
μενικού Σώματος, των Υπουργείων, τιυν Οργανισμών και Επιχειρήσεων Δημοσίου και Ιδιωτι
κού Δικαίου. Ο σκοπός είναι να επιμορφώνονται στις αμυντικές σπουδές και να καθίστανται ι
κανοί επιτελείς να χειρίζονται, από ανάλογες θέσεις, σημαντικά και ζωτικά θέματα της Εθνικής 
μας Άμυνας, στο πλαίσιο τιυν αρμοδιοτήτων τους.

Ακόμη, σύμφωνα με την αποστολή της, η Σχολή καλλιεργεί πνεύμα συνεργασίας μεταξύ 
τιυν εν λόγιο Υπηρεσιώ ν, λειτουργεί δε κα ι ιος επιστημονικός φορέας, στο χώρο των Ενόπλων 
Δυνάμειον, για  θέματα Α μυντικής Πολιτικής και Εθνικής Στρατηγικής.

Η Σχολή για την υλοποίηση της αποστολής της, έχοντας υπόψη τις σύγχρονες απαιτήσεις 
και προκλήσεις, υλοποιεί συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών, το οποίο όμως είνα ι και δυνα
μικό. Αυτό δηλαδή, ανανεώνεται και εναρμονίζεται κάθε χρόνο με τις κάθε μορφής εξελίξεις, 
συνεκτιμώ νταςτις τάσεις καθώς και τους κινδύνους, τις απειλές, αλλά και τις προκλήσεις, που 
αντιμετω πίζει η Χώ ρα μας.

Στο πρόγραμμα αυτό την χρονιά, που πέρασε εξετάσθηκαν τα παρακάτω θέματα:
Ηγεσία, Δ ιοίκηση, Δ ιευθυντική, Διαχείριση Ανθρωπίνου Δυναμικού, νέες τεχνολογίες.
Οικονομία, Προϋπολογισμός, Ρόλος των Ε.Δ. στην Οικονομία, Εθνική Οικονομική Πολιτική.
Δ ιεθνείς  Σχέσεις, Στρατηγική, Πολιτική και Διπλωματική Ιστορία, Δ ίκαιο Πολέμου, Εξω 

τερική Πολιτική.
Δ ιεθνές κα ι εγγύς Γεω πολιτικό Π εριβάλλον της Ελλάδος, Δ ιεθνές Δίκαιο.
Εθνική Στρατηγική και Π ολιτική ασφάλειας και άμυνας, εθνικά θέματα, χειρισμός κρίσε

ων κα ι δ ιαδικασία λήψης αποφάσεων.
Στο πλαίσιο της εκπαίδευσης πραγματοποιήθηκαν, επίσης εκπαιδευτικά ταξίδια και επ ι

σκέψεις τόσο στο εξω τερικό, (Β έλγιο  - Ιταλία), όσο κα ι στο εσωτερικό, σε παραμεθόριες πε
ριοχές τιυν Βορείω ν συνόρων της Χώρας μας και στη Ρόδο και Μ υτιλήνη.

Στο σημείο αυτό επ ιτρέψ τε μου, Κ ύριε Υπουργέ, να αναφέριυ μειρκά από τα νέα αντικεί
μενα, που έλαβαν χώρα ή ευρίσκονται σε εξέλιξη στον χώρο της εκπαίδευσης και. γενικότερα 
των δραστηριοτήτων της Σχολής:

Βελτιώ θηκε ο θεσμός των διπλιοματικών εργασιών, τιυν Δ ιατριβώ ν τιυν Σπουδαστών, με 
την επ ίβλεψ η  κα ι παρουσία Πανεπιστημιακών Καθηγητών, ιος Συμβούλων.

Ο ργανώ θηκαν Η μερίδες σε θέματα της επικαιρότητας.
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Υπήρξε ενεργή συμμετοχή της Σχολής στο ετήσιο Συνέδριο  των Σχολών Άμυνας Χωρών 
Ν ΑΤΟ  και ΡΕΡ, καθώς και στην λειτουργία του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου Άμυνας και Ασφά
λειας (E C D C ).

Καθιερώνεται για πρώτη φορά, από την επόμενη εκπα ιδευτική περίοδο, ο θεσμός των ε
ξετάσεων ανά Κύκλο Σπουδών.

Αναβαθμίσθηκε η αίθουσα διδασκαλίας, μετατραπείσα σε αμφιθέατρο σύγχρονου τύπου.
Το πρόγραμμα της σειράς, που αποφοιτά σήμερα, υλοποίησε το Δ ιδα κτικό  Προσωπικό 

της Σχολής, το οποίο αποτελείτα ι από διακεκριμένους κα ι καταξιω μένους στον χώρο τους 
Επιστήμονες. Ε π ιτρέψ τε μου να σας διαβεβαιώσω, Κ ύριε Υ π ουργέ, ότι η απονομή των Δι
πλωμάτων, από Σας, πέραν του γεγονότος, ότι αποτελεί τιμή γ ια  τη Σχολή, υπογραμίζειτο ου
σιαστικό αντίκρισμα σε γνώσεις, εμπειρίες και ικανότητες, που έλαβαν ο ι Σπουδαστές.

Κυρίες και Κ ύριοι Σπουδαστές,
Η σημερινή ημέρα της αποφοιτήσεώς Σας, από την Σχολή, αποτελεί αφετηρία για μία νέα 

περίοδο στην υπηρεσιακή σας ζωή. Μία περίοδο με ανάληψη μεγαλύτερω ν ευθυνών. Κατά 
την διάρκεια της φοιτήσεώς Σας στην Σχολή είχατε την ευκαιρία  να ενημερω θείτε σ’ ένα ευρύ 
φάσμα θεμάτων, απαραίτητων για την επαγγελματική Σας επάρκεια.

Αποκτήσατε γνώση της σπουδαιότητας κα ιτης σημασίας των παραγόντων, που διαμορφώ
νουν το σημερινό πλέγμα των διαφόρων συνθηκών, στο βαθμό που αυτές επηρεάζουν τα εθνι
κά μας συμφέροντα και την εθνική μας άμυνα. Μ άθατε να αναλύετε κα ι να επεξεργάζεστε πλη
ροφορίες από διάφορες πηγές και γεγονότα που ευρίσκονται σε εξέλιξη.

Ο ι απαιτήσεις της Σχολής, ήταν υψηλές κα ι η προσπάθειά Σας να ανταποκριθείτε σ’ αυτές 
μεγάλη. Απαιτήθηκαν θέληση, υπομονή, επιμονή και πολύς χρόνος για μελέτη. Όμως η προ
σπάθεια αυτή δεν σταματά εδώ, με την αποφοίτηση. Αυτή θα πρέπει να είνα ι συνεχής και δια
χρονική, η εργασία μεθοδική και ποιοτική και η συνεργασία Σας αρμονική κα ι παραγωγική, 
ώστε ο καθένας από Σας να προσφέρει το καλύτερο δυνατόν από την θέση στην οποία θα ευ- 
ρίσκεσθε στο εξής:

Η εποχή και ο χώρος που ζούμε επ ιβάλλει από μέρους Σας ευρύτητα γνώσεων, αποφασι
στικότητα, ετοιμότητα για αντιμετώπιση των αναμενόμενων, αλλά κυρίως διορατικότητα για 
έγκαιρη αντίδραση στα απρόβλεπτα.

Ο ι γνώσεις και εμπειρίες, που αποκτήσατε, αποτελούν σημαντική παρακαταθήκη για να α- 
νταποκριθείτε με επιτυχία στα έργα και στις αποστολές, που θα Σας ανατεθούν. Αναπτύξτε δρα
στηριότητες σε τομείς και ερεθίσματα, τα οποία η Σχολή σας έδωσε, συνεχίστε να μελετάτε με κρι
τική αντίληψη, διότι μόνο τότε θα είστε πάντα επίκαιροι, ενημερωμένοι και αποτελεσματικοί.

Νέοι Επιτελείς Εθνικής Άμυνας
Σας συγχαίρω για την επιτυχή αποφοίτησή Σας κα ι Σας ευχαριστώ για τις προσπάθειες 

που καταβάλατε, καθ’ όλη τη διάρκεια της παρουσίας Σας στην Σχολή. Επίσης, ευχαριστώ και 
τους Κύπριους Σπουδαστές, αλλά και τους Σπουδαστές από την Ιορδανία, την Βοσνία-Ερζε- 
γοβίνη και την Αλβανία, για την αξιέπαινη προσπάθεια, που κατέβαλαν κα ι το πνεύμα συ
νεργασίας και κατανόησης, που επέδειξαν. Εύχομαι σε όλους Σας, κάθε επιτυχία στα νέα Σας 
καθήκοντα και καλή τύχη.

Τελειώνοντας, ευχαριστώ και όλους τους συντελεστές του έργου της Σχολής και ειδικότερα:
Το Γ Ε Ε Θ  Α, στο οποίο υπάγεται η Σχολή, για την καθολική υποστήριξη στο έργο της, αλ

λά και στην προσπάθεια αναβάθμισής της.
Τα Γενικά Επιτελεία  για την επί μέρους προσφοράς τους.
Τους Υπουργούς, Πρέσβεις συμμάχων και φίλων Χωρών, τους Ευρωβουλευτές, την Ηγεσία 

των Ε.Δ., των Σ. Α., του Λ.Σ. και του Π.Σ., που τίμησαν με την παρουσία τους το βήμα της Σχολής.
Τους Πρυτάνεις, Καθηγητές το>ν Α .Ε .Ι., τους Δ ιο ικητές Οργανισμών κα ι Υπηρεσιών, που 

πρόσφεραν με ιδια ίτερη προθυμία στους Σπουδαστές πολύτιμες γνώσεις.
Όλους τους εκλεκτούς παρευρισκόμενους.

Α.
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